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Αθήνα, 24 Μαρτίου 2017 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: "Μαθήματα μουσικής για τους πρόσφυγες μέσω του Ερυθρού Σταυρού" 

 
 

Στο πλαίσιο των υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης που παρέχει ο Ελληνικός Ερυθρός 

Σταυρός στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων στον Σκαραμαγκά εντάσσονται και τα μαθήματα 

μουσικής. 

Με τη συμβολή προσφύγων από την κοινότητα, που συνεργάζονται στενά με το προσωπικό 

και τους Εθελοντές του Ερυθρού Σταυρού, διδάσκονται θεωρητικά μαθήματα μουσικής και 

εκμάθησης μουσικών οργάνων (κιθάρα, ούτι) και τραγουδιού, σε σχεδόν 50 μαθητές, ηλικίας 

13 έως 20 ετών.  

Παράλληλα με τα μαθήματα μουσικής παρέχεται η δυνατότητα στους φιλοξενούμενους να 

συμμετέχουν σε δραστηριότητες οι οποίες καλλιεργούν τις δεξιότητές τους και ενθαρρύνουν 

την ανοιχτή συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για θέματα που τους απασχολούν. 
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Το Τμήμα Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Πολιτικής Προστασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

(ECHO) χρηματοδοτεί τον Ερυθρό Σταυρό και σε αυτές τις δράσεις ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης. 

Η Μαριλένα Χαντζηαντωνίου, εκπρόσωπος του ECHO, αναφέρει χαρακτηριστικά: "Τα 

μαθήματα μουσικής, όπως και οι υπόλοιπες ψυχοκοινωνικές δράσεις που παρέχονται στους 

πρόσφυγες και τους μετανάστες, ενισχύουν την ψυχική ανθεκτικότητα και ικανότητα των 

ατόμων, των οικογενειών και συνολικά της κοινότητας, καθώς οι επιπτώσεις του στρες και των 

τραυματικών εμπειριών που έχουν βιώσει από το προσφυγικό ταξίδι μπορούν να αμβλυνθούν 

σημαντικά". 

Ο Ερυθρός Σταυρός εξασφαλίζει τα μουσικά όργανα και τον κατάλληλο χώρο προκειμένου οι 

μουσικοί της κοινότητας να παραδίδουν τα συγκεκριμένα μαθήματα στους φιλοξενούμενους 

του Κέντρου. Επιπλέον, ο Ερυθρός Σταυρός υποστηρίζει την καθημερινή διαβίωση των 

μεταναστών και των προσφύγων σε έναν μεγάλο αριθμό δομών φιλοξενίας σε όλη την Ελλάδα, 

διοργανώνοντας μαθήματα ξένων γλωσσών, αθλητικές δραστηριότητες και αγώνες, 

καλλιτεχνικές και ψυχαγωγικές δράσεις. 

 


